

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР



БОЛЬШЕ УГЛЯ СТРАНЕ!

Секретариат ЦК ВЛКСМ, коллегия Министерства угольной промышленности СССР и президиум ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности приняли постановление «О проведении среди молодых шахтеров месячника наивысшей производительно-

сти труда в честь XXVI съезда партии».

По итогам месячника лучшим комсомольско-молодежным коллективам, молодым передовикам производства будет предоставлено почетное право направить в адрес XXVI съезда КПСС рапорт трудовых достижений.

ОБРАЩЕНИЕ

БРИГАДИРОВ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ КО ВСЕМ МОЛОДЫМ РАБОЧИМ УГЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Дорогие товарищи шахтеры!

В эти дни весь советский народ с огромным вниманием изучает и широко обсуждает проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990

горняцкого коллектива, каждого молодого труженика, повышения эффективности использования горно-шахтного оборудования, поиска резервов производства на каждом рабочем месте, широкого внедрения передового производственного опыта передовиков и новаторов, усиления режима эконо-

политбуро, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева за заботу о росте благосостояния советского народа, счастливую и радостную жизнь нашей молодежи.

Стремясь делом отве-

стенных мощностей.

Пусть каждый молодой рабочий, техник, инженер, ученый, каждый комсомольско-молодежный коллектив добьется в ходе месячника максимальной производительности труда, наивысшей эффективности и качества работы, отметит открытие съезда новыми рекордами, личными достижениями в труде, учебе и общественной деятельности.

Предлагаем сверхплановый уголь, добытый в ходе месячника молодыми шахтерами, направить потребителям комсомольскими эшелонами от всех угольных бассейнов страны.

XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

Бригадиры комсомольско-молодежных коллективов:
Н. ВЛАСОВ, лауреат премии Ленинского

№ 246 (13133)

СРЕДА,

24

декабря
1980 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

СКОРОСТИ РАСТУТ

Проходчики из бригады А. Сирарова шахты «Красный углекон» решили сделать декабрь месяцем высокопроизводительного труда.

Горняки уже сейчас опережают план на 60 метров выработок.

Бригада еще раньше рапортовала о выполнении годового задания. Успеху способствовало постоянное наращивание скоростей проходки.

М. ГЕНИН.

СТРОИНА —
УДАРНЫЙ ФРОНТ

УВЕРЕНЫ: С ЗАДАНИЕМ СПРАВЯТСЯ

Успешно трудится в декабре бригада монтажников из строительно-монтажного управления № 4 треста «Кузбассгражданстрой» № 2, которую возглавляет Петр Иванович Морохотов. Коллектив ведет монтаж дома № 26 в третьем микрорайоне Тыргана. Много в бригаде молодых строителей. И, конечно, не всем хватает опыта, но есть у ребят главное — заинтересованность в конечном результате своего труда, задор и уверенность в успехе.

Одним из первых коллектив выступил в управлении с инициативой достойно встретить очеред-



мастерство. Молодые строители стараются выполнять работу так, чтобы ее не приходилось потом переделывать заново — качество гарантируется. А первый учитель для всех — сам бригадир, строитель опытный, знающий свое дело.

87 тысяч рублей предстоит освоить бригаде в декабре в управлении

широко обсуждает проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Перед угольной промышленностью, а значит, и перед нами, шахтерами, поставлены большие и ответственные задачи: на основе широкого внедрения прогрессивной технологии и высокопроизводительного горно-транспортного оборудования обеспечить добчу угли к 1985 году в количестве 770—800 миллионов тонн, ускорить создание мощностей в Кузбассе, сооружение объектов Канско - Ачинского и Экибастузского топливно-энергетических комплексов, повысить качество угля, поставляемого народному хозяйству.

Выполнение этих задач требует напряженной работы каждого трудового

вания, поиска резервов производства на каждом рабочем месте, широкого внедрения передового производственного опыта передовиков и новаторов, усиления режима экономии, укрепления трудовой дисциплины.

Наши комсомольско-молодежные бригады досрочно завершили задания десятой пятилетки и успешно трудятся в счет одиннадцатой. Мы отлично понимаем, что реализация намеченных планов новой пятилетки зависит и от безусловного выполнения и перевыполнения ежедневного планового задания каждым молодым тружеником отрасли, каждым комсомольско-молодежным коллективом, успешного старта 1981 года.

Мы горячо поддерживаем и единодушно одобляем намеченные планы партии, всем сердцем благодаря ЦК КПСС, его

ча Брежнева за заботу о росте благосостояния советского народа, счастливую и радостную жизнь нашей молодежи.

Стремясь делом ответить на заботу партии и правительства, мы призываем комсомольцев, всех молодых тружеников угольной промышленности ознаменовать XXVI съезд КПСС новыми трудовыми рекордами и достижениями, провести на старте одиннадцатой пятилетки — в январе 1981 года — месячник наивысшей производительности труда на каждом рабочем месте. Это позволит полнее удовлетворить потребности в топливе народного хозяйства страны в зимний период. Нашим лучшим подарком съезду должны стать сверхплановая добыча угля, дополнительные метры горных выработок; досрочный ввод в действие новых производ-

— достойную встречу!

Бригады комсомольско-молодежных коллективов:

Н. ВЛАСОВ, лауреат премии Ленинского комсомола, шахта им. Калинина Кемеровской области; А. НОСАЧЕНКО, шахта «Майская» Ростовской области; А. ПЕРОВ, лауреат премии Ленинского комсомола, шахта «Воргашорская», Коми-АССР; А. ПОЛИЩУК, шахта «Трудовая» Донецкой области; В. СЕРЕГИН, лауреат премии Ленинского комсомола, шахтоуправление им. В. И. Ленина Ворошиловградской области; М. СОБОЛЕВ, лауреат премии Ленинского комсомола, разрез Ханзорский Читинской области.

«Комсомольская правда», № 292.

успехе.

Одним из первых коллектив выступил в управлении с инициативой достойно встретить очередной съезд партии. Строители взяли повышенные обязательства, решили бороться за снижение потерь рабочего времени.

Ежедневно строители монтируют по 50 кубометров железобетона — показатель для управления хороший.

День ото дня растет и

всех — сам бригадир, строитель опытный, знающий свое дело.

87 тысяч рублей предстоит освоить бригаде в декабре. В управлении уверены, что с заданием она справится, только бы не подвели поставщики.

На снимках: идет монтаж дома № 26 в третьем микрорайоне Тыргана; бригадир П. И. Морохотов и звеньевой Р. Довлатшин.

Фото

Н. БАБАРИЦКОГО.



КОНТРОЛЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕМ

На заседании парткома шахты «Зенковская» рассмотрен вопрос о выполнении коллективами участков и бригад социалистических обязательств, принятых в честь XXVI съезда партии.

Успешно справляются со своими обязательствами бригады Н. В. Горшкова, И. Н. Агапова, коллектив участка № 6.

Вместе с тем в числе отстающих — семь очистных и около семидесяти

процентов подготовительных бригад.

О причинах срыва обязательств отчитывались руководители участков, бригадиры. Одна из главных причин отставания — низкая организация труда, частые нарушения

трудовой и производственной дисциплины.

Партком строго обязал руководителей участков и бригад создать в коллективах нормальные условия для выполнения социалистических обязательств.

Н. КОЛЕСОВ.

СЪЕЗД КОММУНИСТОВ КУБЫ

Грандиозным массовым митингом на площади Революции в Гаване, где собралось более миллиона кубинских трудящихся, завершился II съезд Коммунистической партии Кубы. Свидетельством большого международного значения съезда, широкого интереса, который он вызвал у мировой общественности, было участие в его работе более 140 делегаций коммунистических и рабочих партий, в том числе ЦК КПСС, а также национально-освободи-

тельных движений, социалистических партий и прогрессивных организаций четырех континентов.

Огромный интерес к съезду объясняется, прежде всего, тем, что Куба первой в Западном полушарии вступила на путь строительства социализма, бросив вызов самой могущественной империалистической державе, находящейся всего лишь в 90 милях от ее берегов, тем, что Куба вот уже 22 года, несмотря на угрозы, вооруженные провокации

и блокаду, успешно строит новое общество, опираясь на братскую помощь стран социалистического содружества.

В экономическом развитии страны, в соответствии с решениями первого съезда Компартии Кубы, главное внимание уделялось ее индустриализации. Крупных успехов она добилась также в области образования, здравоохранения и социального обеспечения. В этом отношении Куба занимает сейчас ведущее место среди Латиноамериканских стран.

Основная цель экономического и социального развития Кубы, как подчеркнул в докладе на съезде товарищ Фидель Кастро, заключается в завершении построения материально-технической базы социализма.

Главной целью политики Кубы на международной арене, отмечалось на съезде, было и остается содействие делу социализма, освобождения народов, прогресса и мира.

Внешняя политика ку-

бинской революции, говорится в одной из резолюций съезда, визируется на марксистско-ленинском учении, пролетарском интернационализме, дружбе и сотрудничестве с СССР и другими странами социалистического содружества, на активной поддержке национально-освободительных движений.

Высокий авторитет Кубы в движении неприсоединившихся стран, руководители которых в прошлом году провели на острове Свободы свою VI конференцию. Широко известная международная помощь Кубы другим на-

родам, в частности, народам Анголы и Эфиопии, которым она помогла отстоять завоевания революции от покушений извне, помогает строить новое общество.

Поздравляя товарища Фиделя Кастро с переизбранием его первым секретарем ЦК партии, Леонид Ильич Брежnev пожелал ему, коммунистам, всему кубинскому народу новых больших достижений на пути социалистического строительства, успешного выполнения решений II съезда Компартии Кубы.

В. СЕРОВ,
обозреватель ТАСС.



БУДУЩЕЕ— ЗА ТЕХНИКОЙ

В проекте ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» говорится: «Ускорить разработку и освоение серийного производства высокопроизводительных комплексов оборудования для выемки угля в сложных горногеологических условиях и проведения подготовительных выработок». Под этим углом и шел разговор на партийном собрании коллектива шахты «Зиминка», где с докладом о проекте ЦК КПСС и путях его реализации выступил главный инженер шахты В. И. Петренко.

Он отметил, что шахта имеет громадные возможности для дальнейшей механизации горных работ. Достаточно сказать, что сегодня в залах установлены шесть агрегатов 1-АЦМ, комплексы КНК, КВЗ, семь проходческих комбайнов, 11 погрузочных машин, три буровых каретки КБМ-3у, 47 буровых машин. Однако, несмотря на ожидаемый рост темпов угледобычи, скоростей проходки, горняки шахты не прошли до плана за пятилетку 2886

ПЛАНЫ ПАРТИИ—НАШИ ПЛАНЫ

ные задания. Мощность шахты на этот период определена в 1 млн. 100 тысяч тонн угля в год. Возможности для этого есть. Успешно прошел стадию освоения агрегат АЦ, испытан комплекс КНК. Сейчас горняки продолжают испытание комплекса КВЗ. Получены и освоены новые проходческие машины ГПК, Бур-2, БГК, БГА-4. Для ремонта этих комплексов и машин строится специальный цех.

Стремления зиминцев диктуются жизнью. Как подчеркнул В. И. Петренко, основа для превращения «Зиминки» в высокомеханизированное угольное предприятие создана. На сегодняшний день каждая пятая тонна топлива добывается комплексами, каждый второй метр проходки пройден механизированным способом. Но это начало. Уже в 1981 году механизированным способом горняки будут добывать почти третью часть угля, а в конце пятилетки — каждую вторую тонну.

Не все сделано руководством шахты для подготовки кадров механизаторов. Кроме того, из-за отсутствия элементарной ответственности, пренебрежения нормами и правилами безопастности очень часто происходят аварии, сводящие на нет работу горных машин и комплексов. А профилактическая работа инженерно-техническими работниками проводилась опять же неудовлетворительно. Плохо ведет контроль за загазованностью участков

В подготовительных выработках будет прогрессировать направление снижения объемов работ

К НОВЫМ ФОРМАМ РАБОТЫ

Проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии определяет главное направление в деятельности культурно-просветительных учреждений — превратить дворцы и клубы в центры культурно-массовой и воспитательной работы. Эта задача очень актуальна для Прокопьевска: ведь он объединяет много шахтерских поселков-микрорайонов, в которых клуб часто является единственным местом, где можно провести досуг. Таков и поселок Красная Горка.

Как же намерены работники Дворца культуры шахты «Красногорская» осуществлять намеченные цели? В первую очередь планируем, как привлечь во Дворец горняков шахты. К сожалению, это пока самый большой вопрос. Ясно, что надо отказываться от устаревших форм работы, использовать такие, которые соответствовали бы потребностям и вкусам шахтеров.

Одно из начинаний —

для и трудовым коллективам шахты, своеобразные вечера-портреты. Здесь всегда помогала наша любительская киностудия, вечера вызывали немалый интерес рабочих и служащих «Красногорской». Продолжим поиск и других живых и интересных вариантов организации досуга.

Пока нас не удовлетворяет участие горняков в художественной самодеятельности. Хотя духовой оркестр почти полностью состоит из рабочих шахты, много их в танцевальном коллективе, любительской киностудии, которая уже сняла несколько фильмов о шахте и ее людях. Поэтому совместно с шахткой профсоюза мы так наметили подготовку к городскому смотру-конкурсу, посвященному XXVI съезду КПСС, чтобы сначала выступили самодеятельные артисты всех участков. Надеемся, что это поможет нам отыскать таланты, привлечь их к занятиям хо-

Адрес новостей

ШКОЛА № 2

Конкурс плакатов

В школе прошел конкурс политических плакатов «За антиимпериалистическую солидарность, мир и прогресс».

Участвовали ребята из всех пионерских и комсомольских классов. Лучшие работы представили десятиклассницы Т. Власова и М. Перфильева.

Встречая съезд партии

На общешкольном собрании «Мы — молодые хозяева страны» пионеры и комсомольцы решили выполнить план сдачи макулатуры к дню открытия XXVI съезда КПСС.

Уже сейчас сдано 10,5 тонны при годовом задании 13 тонн. Особенно отличились ученики 5 класса «а» (классный руководитель И. Е. Абрамцева, председатель совета отряда Л. Миллер): они выполнили план и обязались к 23 февраля сдать еще столько же.

Памяти поэта

Состоялся литературный вечер, посвященный 100-летию со

КБМ-Зу, 47 буровых машин. Однако, несмотря на ожидаемый рост темпов угледобычи, скоро стей проходки, горняки шахты не прошли до плана за пятилетку 2886 метров выработки. Причем комбайновая проходка только в 1977—78 годах принесла сверхплановые метры. В остальные годы степень использования горной техники была низкой и сегодня колеблется от 30 до 80 процентов.

Во главу упущений следует поставить неудовлетворительный контроль отдела главного механи-

комплексов. А профилактическая работа инженерно-техническими работниками проводилась опять же неудовлетворительно. Плохо ведет контроль за загазованностью участков вентиляции и техники безопасности. В результате горнотехническая инспекция останавливает очистные и подготовительные забои, из-за чего не добыто тридцать с половиной тысяч тонн угля.

Вот такие неурядицы должны изжить горняки «Зиминки», чтобы в предстоящей пятилетке выполнить производствен-

агрегатов на пластах до 3,5 метра будет расширена.

В подготовительных выработках будет прогрессировать направление снижения объемов работ, на 1000 тонн добычи, особенно в восстающих выработках. Большое внимание собираются уделять шахтеры снижению трудоемкости вспомогательных работ и креплению выработок за счет механизации, замены традиционных материалов анкерным креплением, углепластиком, полимерными смолами.

Г. МАРУЩЕНКО.

«В Поволжье продолжить развитие автомобильного, тракторного и других видов машиностроения...».

(Проект «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»).

ТАТАРСКАЯ АССР. Строители КамАЗа готовятся к пуску второй очереди. Решено сдать объекты нового производства ко дню открытия XXVI съезда КПСС. Сооружаются площади под оборудование, монтируются станки, конвейеры, автоматические линии. В дни предсъездовской вахты с конвейера сойдет двухсоттысячный со дня пуска первый очереди автомобиль.

На снимке: сборка автомобилей на второй нитке главного конвейера КамАЗа.

Фото Е. ЛОГВИНОВА.
Фотохроника ТАСС.

пользовать такие, которые соответствовали бы потребностям и вкусам шахтеров.

Одно из начинаний — создание дискоклуба для молодежи. Приятно, что инициатива принадлежит комсомольцам шахты, а администрация Дворца с радостью их поддержала. Помогаем приобрести необходимую аппаратуру. Первое занятие дискоклуба уже состоялось. Думаем составлять две программы: одну — для горняков, другую — для молодежи поселка. Начальные шаги в основном опираются на опыт других дискоклубов, в дальнейшем будем искать свое лицо, свой подход в разработке программ.

Но на шахте трудятся люди среднего и пожилого возраста. Недавно организовали для них первый семейный день отдыха с веселыми аттракционами, шуточными спортивными соревнованиями. Что-то получилось удачно, где-то не все предусмотрели, но в следующие дни отдыха (а проводить их планируем ежемесячно) будем учить недостатки, мнения отдыхающих.

Возродим вечера, посвященные лучшим людям

самодеятельные артисты всех участков. Надеемся, что это поможет нам отыскать таланты, привлечь их к занятиям хора, танцевальной группы.

Многие рабочие и служащие шахты живут в нашем поселке. Живут и в отдаленных местах — в Ульяновке, в районе завода «Продмаш», в Усятах. Связь с ними может и должна идти через агитплощадки, которые мы используем слабо. До весны есть время продумать, как усилив их действенность. Одновременно хочется обратиться с предложением к парткому, шахтному и администрации шахты. Агитплощадка, расположенная на территории Дворца, находится не на месте: она удалена от основного жилого массива. Надо ее построить прямо во дворе одного из густонаселенных кварталов — ближе к жильцам. Тогда будет удобнее организовывать встречи, повысится коэффициент полезного действия агитбригад, творческого коллектива Дворца культуры.

В. ДОРМИДОНОВ,
директор Дворца культуры шахты
«Красногорская».

Памяти поэта

Состоялся литературный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения А. А. Блока.

Подготовили его ученики десятого класса под руководством преподавателя литературы Т. А. Абрамцевой. Старшеклассники услышали много интересного о жизни и творчестве поэта, о его пути в революцию.

Учатся учителя

Педагогический коллектив и учащиеся школы готовят областной семинар-практикум для учителей математики.

Тема практикума — «Дифференцированное обучение на уроках математики и во внеурочное время». Гости побывают на уроках, на занятиях математического кружка, которым руководит М. Е. Макарова — одна из лучших преподавателей города.

Вторые в городе

Шахматисты школы успешно выступили в городском и районном турнирах на призы клуба «Белая ладья»: они стали чемпионами Центрального района и вторыми среди пионерских дружин города.

Честь школы защищали пятиклассница И. Бычкова, братья Радик и Рамиль Мухамедзяновы, В. Душко и С. Коган — ученики шестого и седьмого классов.

В. МАРАКУЛИН.

«САМАЯ ДИНАМИЧНАЯ

— Знакомство с проектом ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» рождает чувство гордости за успехи первого в мире социалистического государства. Советский Союз представляет как самая динамичная сила в мире, — заявил корреспонденту АПН видный танзанийский экономист Эзекиль Кисанга.

Планомерное развитие

самых убедительных преимуществ социалистического общественного устройства. Оно обусловлено государственной собственностью на средства производства, которая позволяет организовать плавное управление народным хозяйством.

Говоря о советских достижениях в развитии экономики, Кисанга подчеркнул, что в СССР успешно решается и главная задача социализма — повышение благосостояния трудящихся. Неуклон-

обеспечено бесплатное медицинское обслуживание, образование. В крупных масштабах осуществляется жилищное строительство. В предстоящей пятилетке КПСС, судя по документу, будет и далее стремиться к подъему жизненного уровня народа. С этой целью упор делается на повышение эффективности производства, увеличение производительности труда. Общество, и об этом хорошо сказано в проекте, может распределить лишь производство. Но

таты труда, тем мощнее становится страна, тем полнее удовлетворяются потребности людей.

Из документа ЦК КПСС явствует, что СССР в предстоящее пятилетие будет развивать на долгосрочной и взаимовыгодной основе сотрудничество с молодыми государствами, в том числе и с африканскими, оказывать им содействие в строительстве различных экономических объектов. Его авторитет в Африке растет именно потому, что с этих позиций советские

зации строят свои отношения с африканскими партнерами.

Планы Советского Союза на новое пятилетие — это величественная программа строительства коммунистического общества, отвечающая интересам каждой советской семьи, каждого советского человека. Они служат вдохновляющим примером для всех африканских народов, строящих новую жизнь.

А. ЖИГУНОВ,

СИЛА В МИРЕ»

РЕКОНСТРУКЦИЯ — ПУТЬ НА ЭФФЕКТИВНОСТИ

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Заинтересованный разговор состоялся на партийном собрании, посвященном обсуждению проекта ЦК КПСС, на шахте имени Ворошилова. С докладом «О проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии» выступил секретарь Рудничного райкома партии М. И. Гребенцов. Он подчеркнул, что выполнение намеченных огромных планов зависит от заинтересованности каждого в конечных результатах труда.

Об авангардной роли коммунистов шахты по мобилизации коллектива на решение задач, поставленных в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии, говорил в своем выступлении директор предприятия Ю. Е. Александров.

Долг по добыче топлива с начала десятой пятилетки составил уже 259 тысяч тонн, на 787 метров отстают от пятилетнего плана проходчики. Трудное положение сложилось на шахте сегодня. А ведь в одиннадцатой пятилетке коллективу предстоит добить 4 миллиона 680 тысяч тонн угля, с 1982 года предусматривается рост добычи, доведение ее уровня к 1985 году до миллиона тонн топлива. Как и за счет чего предполагается увеличить добычу?

Основной упор делается на пуск нового гори-

оны соблюдены, вопрос. Для ответа на этот вопрос стоит проанализировать тринацатилетний ход реконструкции.

Два треста задействованы здесь — «Киселевскшахтстрой» и «Прокопьевскглестрой». Ведутся подземные работы и строительство надшахтного комплекса. Произведена углубка ствола № 5-бис, пробиты новые стволы: вентиляционный № 7, вентиляционно-закладочный № 8, клетевой, пройдены и забетонированы выработки окольцового двора, главные выработки горизонта.

Уже имеются акты технической готовности на электровозное депо, южный и средний полевые штреки и квершлаг № 21. Об острой заинтересованности предприятия в скорейшем спуске говорит и такой факт: сюда направлены проходческая бригада В. И. Маюрикова с участка № 3, коллектив участка № 6. И если бы строители надшахтного комплекса укладывались в сроки, уголь с нижнего горизонта можно было бы давать уже сегодня. Но в том-то и беда, что на поверхности дела обстоят намного хуже.

Из всех начатых строителями объектов на промплощадке шахты сдана в эксплуатацию только компрессорная станция, предъявлены рабочий комиссии подстанция

в освоении капиталовложений по строительно-монтажным работам значительное. Только за десять месяцев нынешнего года освоение здесь составило лишь 61 процент. При этом на 1981 год предусмотрено даже снижение в освоении капитальных вложений. Значит, сроки ввода даже первой очереди могут еще отодвинуться.

Следует отметить, что из-за затянувшегося строительства ряда технических решений устаревает, снимается с производства часть так и неиспользованного оборудования, строительство год от года становится только дороже. Расчетами определено увеличение общей сметной стоимости строительства еще на 20,8 миллиона рублей. Если учесть, что за 13 лет освоены 22,2 миллиона рублей, то возникает вопрос, когда же будет закончена вся реконструкция?

Итак, что надо сделать сегодня, чтобы в одиннадцатом пятилетии предприятие работало в плане угледобчи, а к 1982 году начало наращивать ее? Прежде всего генподрядным организациям надо четко выделить надшахтные объекты первой очереди и сосредоточить на них особое внимание. Не распылять строительные бригады по всем объектам шахты одновременно, а поочередно сосредотачивать на одном — двух в порядке важности для пуска горизонтов. Ведь в настоящее время на пусковых объектах шахты работает около 600 человек — сила немалая, если умело координировать ее работу.

Строители работают на шахте в одну смену, а этого явно недостаточно для соблюдения графика пуска.

На шахте еженедельно

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

ОТДЕЛКА ЗАВЕРШАЕТСЯ

В девятиэтажном доме № 1 в первом микрорайоне на Тыргане запланировано сдать жильцам два подъезда, остальные три, которые строятся с помощью коллективов предприятий объединения «Прокопьевскуголь», — в первом квартале будущего года.

Бригады шахтостроительного управления № 3 треста «Прокопьевскглестрой» справляются с намеченным планом. В двух подъездах завершается чистовая отделка квартир. В управлении твердо уверены — работы будут закончены к Новому году.

М. СЕРГЕЕВ.

ЦЕХ ОБНОВЛЕН

Ведущие бригады из Тырганского строй управления завершили реконструкцию цеха № 3 на Прокопьевском кирпичном заводе.

Строители полностью реконструировали кирпичную кладку, крышу здания, сушильные камеры, формовочное отделение. Всего работ произведено на 300 тысяч рублей. План выполнен в срок. Цех будет скоро работать на полную мощность.

М. СЕРЬГА.

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Дом № 6 в третьем микрорайоне, который возводило первое строительное управление треста «Кузбассгражданстрой» № 2, должен быть сдан в третьем квартале. Наши корреспонденты несколько раз бывали на этой стройке. Нужно сказать, что дело шло там туго. Так, например, в заметке, опубликованной 23 сентября под заголовком «Сдадим ли в срок?», говорилось о том, что строительство сдерживало электрики и сантехники трестов «Запсибэлектромонтаж» и «Запсибсантехмонтаж», которые вовремя не выполнили свои работы. Случилось это из-за того, что субподрядный трест вовремя не завез на стройку электропатроны и другое оборудование.

В день, когда дом № 6 должен был сдаваться в эксплуатацию, наш корреспондент еще раз появился в третьем микрорайоне. Картина оказалась безрадостной — государственная комиссия там не работала.

В. Д. Шестаков, заместитель управляющего трестом «Кузбассгражданстрой» № 2, говорит по этому поводу:

— Факты, изложенные в статье «А новоселья не было», опубликованной 11 октября, имели место на строительной площадке первого строй управления нашего треста. Причина — слабая работа субподрядных организаций. В настоящее время все работы по дому № 6 закончены, он заселен.

«БУДЕТ ЛИ ПУСК?»

смонтировать три плиты перекрытия из-за того, что в данный проем центральные электромеханические мастерские № 1 должны были смонтировать аккумулирующую емкость.

Бригада А. С. Пашкина действительно отвела в течение июля — августа на сдачу пускового объекта третьего квартала — школу в первом микрорайоне. Сейчас дела на объекте наладились.

КТО ВИНОВАТ?

в 1979 году всего 742 тысячи тонн.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

НОВОСЕЛЬЕ СОСТОЯЛОСЬ

к 1980 году до миллиона тонн топлива. Как и за счет чего предполагается увеличить добычу?

Основной упор делается на пуск нового горизонта минус 40 метров, работа над которым ведется с мая 1967 года. Можно сказать, что реконструкция предприятия стала для горняков уже притчей во языцах. Уже несколько лет шахта работает на приездах по льем своих соседей — шахт имени Калинина, и имени Дзержинского. Качественных запасов на действующем горизонте явно недостает, а сроки пуска нового горизонта по-прежнему не определены. Они переносились с 1973 года на 1975, затем на 1979, и, наконец, после пересмотра проектного задания институтом Сибгипрошахт, пуск первой очереди намечен на 1983 год, а окончательный ввод горизонта — в 1985 году. Сроки явно неудовлетворительные, ибо не увязаны с планом роста угледобычи, однако будут ли

ителями объектов на промплощадке шахты сдана в эксплуатацию только компрессорная станция, предъявлены рабочей комиссии подстанция и две линии электропередачи. Остальные объекты — в стадии строительства. Таков тридцатилетний итог реконструкции! До сих пор не завершены комплекс склоноклетевого ствола № 5-бис, комплекс клетевого подъема, главный вентилятор у ствола № 7, инженерные сети снабжения и другие объекты первой очереди, без которых угольная разработка горизонта невозможна.

Отставание строителей стало уже хроническим, незавершенные объекты не позволяют сконцентрировать внимание на чем-то одном, распыляют силы, мешают обеим трестам осваивать выделенные на реконструкцию деньги. Если при сметной стоимости горных работ 16 миллионов 451 тысяча рублей освоено более 18 миллионов, то отставание

СТРОИТЕЛЕЙ

Строители работают на шахте в одну смену, а этого явно недостаточно для соблюдения графика пуска.

На шахте еженедельно под руководством управляющего трестом «Киселевскшахтострой» проходит заседание штаба пускового комплекса. Может быть, назрела необходимость создать партийный штаб по контролю за реконструкцией шахты.

Серьезный шел разговор на партийном собрании. В выступлениях заместителя директора по кадрам и быту Я. Г. Данилова, мастера взрывника П. И. Калачикова, бригадира проходчиков В. И. Маюровика поднимались различные вопросы. Но в одном мнение сходилось: не случайно в проекте ЦК КПСС уделено внимание ускорению создания мощностей в Кузбассе, для этого успешная работа строителей на реконструкции шахт просто необходима.

С. ЧЕРЕМНОВ.

Н. П. Римского и А. А. Глазкова, работают по методу Злобина на производственном корпусе и котельной. Обязательства срываются!

А. ТУЗОВСКИЙ,
бригадир монтажников
ШСМУ № 2.

ку из Абагурского железобетонного завода и других заводов-поставщиков области не приходит сборный железобетон, а если и приходит, то не комплектно.

Наша бригада, а также

на полную мощность.

М. СЕРЬГА.

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Без Прокопьевского завода крупнопачельского домостроения немыслимо бурное развитие жилищного строительства в городе. Планы строительных организаций всецело зависят от поставки деталей домостроения. Однако еще ни разу в своей истории заводчане не выполнили годовую программу. Планы поставок срываются, а значит и не оставалось надежды на успех у строителей.

В этом году завод резко улучшил работу. К 14 сентября на предприятии выпустили столько деталей КПД, сколько за весь предыдущий год. Особенно отличился коллектив арматурного цеха № 3. В начале декабря выполнивший план года.

Сейчас заводчане прикладывают максимум усилий, чтобы успешно справиться с годовой программой. У них есть возможности это сделать: предприятие обеспечено керамзитом и цементом. Строители в эти дни не имеют претензий к качеству выпускаемых изделий.

С. ВАСИЛЬЕВ.

Седьмого августа, в первом спецвыпуске «Шахтерская правда» на строительстве второй очереди завода КПДС выступил старший инженер техотдела треста «Прокопьевскшахтострой» С. Матвеенко. Он говорил о том, что проектный институт «Сибгипрооргшахтострой» не вовремя обеспечивает объекты проектно-сметной документацией.

Отвечает на это директор института М. П. Дубровский:

— Несмотря на сжатые сроки проектирования, строительство первого пускового комплекса Прокопьевского завода КПДС обеспечивается проектно-сметной документацией в строгом соответствии с внутристроичным титульным списком.

Подготовка проектной документации велась уже в 1978 году. Так, по состоянию на первое января 1979 года институтом было выдано документация по горизонтальной планировке промышленной площадки и отводу русла реки Поварихи на объем строительно-монтажных работ 1680 тысяч рублей, а освоено генподрядным трестом «Прокопьевскшахтострой»

КТО ВИНОВАТ?

в 1979 году всего 742 тысячи рублей.

По состоянию на первое августа прошлого года институтом выдано дополнительно документации на объем строительно-монтажных работ 240 тысяч рублей, а на начало нынешнего года с начала проектирования институтом совместно с субподрядными проектными организациями выдано чертежей на 4840 тысяч рублей строительно-монтажных работ.

В целом по домостроительному комбинату до первого августа текущего года заказчик получил документации на 15,2 миллиона рублей с заделом в два с половиной миллиона рублей на пусковой комплекс 1982 года.

В процессе проектирования имелись случаи срыва сроков выдачи документации. Например, по складу заполнителей, рабочие чертежи по которому выполнял институт «Кузбассгипрошахт». Вместо оговоренного в договоре срока институт выдал проект почти на десять месяцев позднее — в конце августа нынешнего года, хотя планировалось еще в декабре прошлого.

НЕТ ТЕПЛА И ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ

Почему руководство Центрального управления коммунальных котельных и тепловых сетей не заботится ни о своих рабочих, ни о жильцах, которым обязано подавать тепло и горячую воду?

А. СТАТКОВ,
Т. МОЗОКИНА,
жильцы общежитий № 1 и 14 (всего 16

СПИСОК «НЕЗАВЕРШЁНОК» РАСТЕТ

На табачной фабрике — пусковом объекте года — в свое время был упущен момент для увеличения темпов строительно-монтажных работ. Не хватало людей, запоздали с доставкой оборудования. И хотя сейчас обстановка намного улучшена: на объекте работает около 180 человек из Тырганского строительного управления — генерально-подрядчика треста

«Запсибэлектромонтаж», «Промвентиляция» и других организаций области, окончание работ в этом году не предвидится.

Сейчас многое делается для того, чтобы как можно скорее завершить работы на основных объектах. Составлены совмещенные графики сдачи объектов под монтаж оборудования и одновременно для предоставления

бригадам. Готовность к сдаче табачного, печатного, механического цехов намечается к 10 января. Помещение кондиционеров, что расположилось на третьем этаже, будет готово к концу декабря.

Наша бригада возводит кирпичные перегородки корпуса. Дела у нас спорятся. Бригада перевыполняет свои задания. Если бы с начала года

так оперативно — у нас нет претензий ни к сменщикам, ни к заказчику, — положение на стройке можно было промянуть далеко вперед. Сегодня приходится константиратать, что в тресте «Прокопьевскшахтострой» привилась еще одна незавершенная стройка.

Я. СЛУЦКИЙ,
бригадир каменщиков
Тырганского строй-

Шайба в игре

На хоккейной площадке школы № 72 начались соревнования на призы клуба «Золотая шайба».

Закончились игры команд младшей возрастной группы. Победителями стали ребята 4 класса «г». Призовые места заняли мальчики из 4 «а» и 4 «в». Лучшими игроками турнира признаны нападающий В. Лисний, защитник О. Щеглов. Призы получили и другие отличившиеся хоккеисты. Сейчас в спор за первенство вступили ребята средней возрастной группы.

А. ЛУНЕВ,
член совета физкультуры школы.

На пути к значку ГТО

В школе № 68 прошли традиционные соревнования лыжников на призы открытия зимнего сезона.

Более 150 учащихся старших классов участвовали в гонках на три и пять километров. Лучшие результаты у восьмиклассницы С. Добротворской и ученика десятого класса В. Сычева. В командной борьбе победили спортсмены 9 класса «б», на втором месте лыжники 10 «б», на третьем — дружный коллектив 8 «а», в котором большинство учащихся вышли на лыжню.

В первых соревнованиях года половина участников выполнила нормативы комплекса ГТО.

Другим предстоит в очередных стартах в январе и феврале добиться такого же успеха.

В. АГЕЕВ,
преподаватель
физкультуры
школы № 68.

Лучшие в городе

Большой успех пришел к девушкам-лыжницам школы № 54. Выступая на городских соревнованиях в эстафете, они стали чемпионами.

В состав команды были восьмиклассницы Н. Королева, С. Осипова, И. Провоторова.

Юноши этой школы провели баскетбольный турнир, который является подготовкой к общешкольной спартакиаде. Победили команды 8 «б» и 9 «б» классов. Через несколько дней баскетболисты встретятся снова, чтобы разыграть традиционный «Приз Деда Мороза».

В. ОЛЕНИН.

Досуг—спорту

Шестой класс «а» школы-интерната № 67, в котором учатся только мальчики, стал классом со спортивным уклоном.

Под руководством тренера Ю. А. Воробьева ребята во внеурочное время осваивают основы игры в хоккей. Они оборудовали себе комнату, шефы приобретают хоккейную форму. Команда готовится к турниру «Золотая шайба».

К. АРСЕНЬЕВ.

КУБКИ ОБРЕЛИ ХОЗЯЕВ

Завершились соревнования на кубок города по баскетболу. В турнире женщин играли шесть команд: три представили детскую спортивную школу, по одной — техникум физкультуры, травматологическая больница и спортивное общество «Трудовые резервы». Уже после первого ту-

Н. Синилкина из 71-й

ТКАНИ КРЕНГОЛЬМА

Нарва (Эстонская ССР). На комбинате «Кренгольмская мануфактура» ширится социалистическое соревнование под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель». С хорошими показателями коллектив комбината заканчивает десятую пятилетку. Сверх задания уже реализовано производство на 18 с лишним миллионов рублей.

Ткани Кренгольма пользуются большим спросом. На закончившейся в Москве оптовой ярмарке у кренгольмцев закуплены сотни миллионов метров хлопчатобумажных и миллионы метров шелковых тканей.

На снимке: ткани предприятия.

Фото П. КУЗНЕЦОВА.

Фотохроника ТАСС.



● ИЗ ЗАЛА СУДА

«КАК ВСКАЗКЕ...»

В народе бытует сказка про белого бычка, которая и в наши дни не теряет актуальности.

Жил-был на свете бычок, который пасся на лужайке возле дома гражданки А. А. Юрченко на улице Исследовательской, недалеко от поселка Красный Углекоп. Однажды, когда бычок мирно пасся, по улице проходил гражданин Вординский П. В., ранее неоднократно судимый за кражи. И вдруг бычок решил порезвиться и побежал через дорогу. Увидел Вординский бычка, и задрожали руки, заблестели глаза. Оглянулся вокруг: никого. Решительно отвязал бычка от привязи и повел в ложину, расположенный вблизи от кладбища. Понял бычок свою дальнейшую судьбу, стал вырываться, просить Павла Васильевича отпустить его на волю, но не тут-то было. Зарезал Павел Васильевич бычка, мясо — часть употребил, а часть распродал и раздал родственникам.

Быстро сказка сказывается, да и уголовное дело быстро заводится. Органами милиции Вордин-

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

В магазин подлинных изданий поступили следующие очередные тома:

Страны и народы, тома 6, 7-й;

А. Островский — 12-й (погашение);

С. Залыгин — 4-й (погашение);

М. Лермонтов — 2-й (дополнительно);

А. Чехов — 17-й;

Г. Коновалов — 5-й (погашение);

Б.М.Э. — 13-й.

Математическая энциклопедия — 2-й.

Здесь же можно оформить подпись на собра-

ние сочинений французского философа Э. Кондильяка в 3-х томах, математическую энциклопедию в 5-ти томах.

М. БОРИСОВА.

Зам. редактора
А. С. ЦЫРЯПКИН.

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня. Правда хорошо, а счастье лучше (19).

кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Посещается Стелле (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Четвертая высота (9, 11, 13, 14-30). Добрая половина жизни (17, 19, 20-30). Зал «Кругозор». Серебряное копытце (9-30, 11-30, 13-30, 15-10). Пропажа свидетеля (17-30, 19-30, 21). Хроника. Корабль принял имя (16-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Не крадите моего ребенка (12, 16, 18, 19-40, 21-40). В зоне особого внимания (10

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» объявляет с января набор на платные курсы:

при Доме быта — кройки и шитья, вязания, секретарей - машинисток, кулинарии;

по ул. Горняцкой, 1 — 10

— вязания, кулинарии; на Северном Маганаке — вязания.

Запись производится по адресу: пр. Шахтеров, 2, каб. № 5.

За справками обращаться по телефону 2-15-06.

НА РЫНКАХ города с 25 по 31 декабря проводятся

НОВОГОДНИЕ ЯРМАРКИ - БАЗАРЫ.

Просим вывезти излишки сельскохозяйственной продукции. Если вы не желаете продавать сами, к вашим услугам при рынке имеются магазины «Бюро торговых услуг».

ОБЪЕДИНЕНИЕ обще-

ПРИОБРЕТЕМ полное собрание Большой Советской Энциклопедии по-следнего издания или часть томов по договоренности.

Обращаться по адресу: ул. 2-я Строительная, 24 (пос. Парниковка).

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Проводится подписка на газеты и журналы с февраля и последующих сроков на 1981 год.

Подписку можно оформить в отделениях связи и агентстве «Союзпечать».

МАГАЗИН № 77 орса «Прокопьевскуголь» (ул. Институтская, остановка трамвая маршрута № 5 «Интернат») организует предпраздничное обслуживание участников Великой Отечественной войны, проживающих в Рудничном районе.

К СВЕДЕНИЮ рабочих

